

最长情的告白 是把你写进我的歌里

窦靖童进军歌坛，特意为妹妹写了首歌；周杰伦出新专辑，把《前世情人》献给宝贝女儿。像他们这样写歌献给亲人的暖心举动，不少歌手都喜欢做，像陈奕迅、汪峰、陈小春等，都曾把创作的目光投向亲友，写出深情而动人的歌曲。歌迷们感叹：“原来世界上最长情的告白，就是把你写进我的歌里。”



周杰伦和昆凌婚纱照



窦靖童和李嫣



汪峰和章子怡

A 从母亲到女儿，周杰伦用音乐“拍”下全家福

周杰伦不久前推出了最新专辑。之前，他创作的单曲《前世情人》的MV抢先曝光，发布不到12小时，已累积超过150万个浏览、超过11万人为之点赞。周杰伦这首特意为宝贝女儿创作的歌曲让很多歌迷感动了。

周杰伦提及女儿Hathaway 随意弹过一段旋律，他听到后，开始以这段由几个简单音符组成的旋律做一首新歌。MV结尾有女儿弹钢琴的画面，作曲栏也加上女儿的名字。MV中再现了父亲见证着女儿从出生到之后一路学习音乐、跳芭蕾舞、最后嫁人的心路历程，充满父爱。不少网友笑称：

“听完妈妈的话，听爸爸的话，这回是不是该听女儿的话了？”

周杰伦谈起给女儿署名的原因，笑称“怕她以后告我”，还称创作这首歌“重点是想让她长大后觉得我很厉害”，并说女儿的旋律其实是“是乱弹的，厉害的是爸爸，是爸爸改编成这样的”，而“以往专辑的作曲者都没有另外一个人出现，自己觉得这个历史性的时刻很有纪念意义”。

事实上，周杰伦已多次以亲人为主题进行创作，如2001年的《爸，我回来了》、2002年的《爷爷泡的茶》、2004年的《外婆》、2006年的《听妈妈的话》。周杰伦

甚至以妈妈的名字《叶惠美》作为专辑的名字。在所有亲人系列作品中，周杰伦母亲的提及率最高。因为周杰伦与母亲感情深厚，当初为了让妈妈听懂自己的歌词，他还主动邀请妈妈的偶像费玉清合作了歌曲《千里之外》。

值得一提的是，2014年周杰伦赶在婚姻大事举办之前发布了专辑《哎哟，不错哦》，被细心的歌迷发现有玄机，他的《鞋子特大号》的造型是扮演卓别林，而昆凌的英文名Hannah恰巧与卓别林妈妈同名，歌迷对此纷纷感慨：“看来周杰伦这张专辑的灵感来自于昆凌。”

B 窦靖童为妹妹写歌，姐妹俩感情非常好

最近窦靖童独自带着妹妹李嫣现身机场，引发公众对姐妹俩感情的讨论。

姐妹俩关系一直很好，李嫣过生日，窦靖童现身祝福，用手拉着妹妹，一脸宠爱。窦靖童发新专辑的时候，李嫣特意到场助阵，拍了一张两人四目相对的照片。李亚鹏曾带着李嫣去看了窦

靖童的演唱会，李嫣还给姐姐照相留念。演出结束后，李嫣给姐姐发了个微信红包来表扬她，不过事后窦靖童笑称由于自己的微信没有升级，所以红包没有收到。

在窦靖童发行的新专辑中，有一首专门写给妹妹的歌。接受记者采访时，窦靖童表示，这首叫《Lola》的歌是她特意写给妹

妹的，她只是把李嫣的英文名改了一下。在这首歌里，窦靖童塑造的小女孩Lola是个来自北欧的精灵，她想存下很多钱，买一座大大的宫殿，那里有蓝天、清新空气和大院子，没有纷扰，只有尽情欢笑。《Lola》歌词还唱道：“Lola我亲爱的，你是如此可爱，你不需要改变。”

C 为亲人写歌，为的是一份铭刻在心的纪念

不少歌手给亲人写歌，是为纪念彼此的感情，为亲人送一份有意义的礼物。汪峰曾创作过《父亲》，以纪念父亲，也曾在父亲节当天的演唱会上唱过这首歌。他表示，想到父亲无法看到自己现在的一些成绩，便会感到不太幸福。这首歌还曾被一则父

亲节公益短片的制作方看中，希望用于背景音乐，汪峰欣然同意，并称这是一件很有意义的事。

有歌手用作品纪念亲人的离去，也有歌手用歌曲纪念亲人的到来和成长。爱女儿出名的陈奕迅曾唱过一首歌叫《大得太快》，正是送给自己的女儿陈康堤的，

他还选用了女儿的照片做专辑封面。女儿大一点之后，他又演唱了一首《baby song》，表达对女儿的爱。歌曲的MV里还收录了他和女儿的一段录音，这首歌词唱道“小小的你，在你小小的梦里，把我所有大大的事情，都吹进风里”，充满着对女儿无尽的爱。

D 朝夕相处，亲人成为歌手创作的重要灵感

不少歌手为亲人而创作，大多是因为朝夕相处，给自己提供了创作的灵感。窦靖童的新专辑不仅写妹妹，也写过自己小时候的一位叔叔。她告诉记者，她的创作灵感基本来自自己的经历和思考。她的歌《Waiting on Gregory》中的Gregory是一个长发飘飘

的职业理发师。她称：“我的一个叔叔就是剪头发的，他工具包里有各种剪刀，我从小就觉得他特别酷。”长大后因为和这位叫Gregory的理发师之间的故事，她就写了这首歌。

陈小春去年推出单曲《主题曲》，他的儿子在歌曲里首度发声。

品冠也曾为儿子创作过一首《最美的问候》，为小女儿写过《最幸福的时间》。他最近表示，正在筹备的新歌创作灵感依然来自于孩子，主题就是孩子们和妈妈之间日常的对话和沟通，会讲述一个个让年轻父母感同身受的陪伴故事。 晚综

影视速递

《泡沫之夏》今日上映



十年前，超人气青春小说《泡沫之夏》被称为青春题材小说之王，俘获了众多少女的心。早在2010年，由何润东、黄晓明主演的电视剧版本《泡沫之夏》曾掀起了一股收视热潮。7月21日，由这部现象级小说改编的同名电影又被搬上了大银幕，引发众多关注。

值得一提的是，身为20世纪90年代“玉女掌门人”的梁咏琪担任这部电影的制片人，因此大家对这部电影的关注度也持续升温。影片由黄灿灿、罗仲谦、陈雅丽主演，而归亚蕾、金燕玲等众多老戏骨的加盟更为影片增色不少。 晚综

《宝贝当家》举行首映式



将于7月29日上映的《宝贝当家》日前举行首映式，监制王晶，主演王诗龄、吴镇宇、杨千嬅，主题曲演唱者草蜢等亮相首映式。

《宝贝当家》讲述了“小公主”王诗龄，带领“超级宝贝联盟”在机关重重的“童话城堡”中智斗笨贼的故事。王诗龄因《爸爸去哪儿》而有超高人气，之前也客串了几部电影，此次是她第一次演主角。此外，吴镇宇、杨千嬅在影片中也有精彩的表演。 据中新网

评头论足

写歌送亲人 一举多得

□李渊航

歌手以亲人、爱人为创作对象是个普遍现象，除了是情之所至，也在于这类创作好处多多，实在是一举多得的多赢之举。

首先，一个歌手如果能时不时创作一个作品，见证孩子的成长，纪念父母的厚爱，铭刻爱人的真情，公众会觉得这个歌手是个爱护家庭重视感情的人，这对歌手的公众形象来说是个很大的加分项。

其次，亲人类题材的话题自带眼球效应，粉丝对明星的生活充满好奇，不少明星都希望把作品和生活分开，受访时只想谈工作，不愿触及私生活。但纪念亲人和爱人的歌曲作品，本身就涉及明星家人的题材，在宣传时公众既可以了解明星创作的理念和动机，也可以借机多了解下明星的日常生活和情感。

再次，对于歌迷来说，谁都有亲人、爱人，不管是明星还是普通人，对待亲人爱人的感情是共通的，甚至由于歌手的艺术感染力和情感敏感度，他们可能用歌声表达出很多普通人讲不出口的情感，因此也更容易引发歌迷共鸣。

最后，歌手出于对自己爱人、家人的爱和眷恋，为他们写了一首歌，这首歌传唱开了之后，歌手的爱人和家人就收获了大量来自歌迷的爱和祝福，这真的是一件挺浪漫的事。就像歌手吴克群唱的那样：“为你写诗，为你静止，为你做不可能的事，弹奏所有情歌的句子。我忘了说，最美的是你的名字。”

《星际迷航3》定档九月

7月19日，好莱坞科幻巨制《星际迷航3：超越星辰》正式宣布9月2日上映。

在《星际迷航3：超越星辰》首轮试片后，外国媒体及观众对该片都给予了极高的评价，认为该片动作场面震撼刺激，兼具娱乐性和幽默感，在烂番茄上的新鲜度更是高达90%。也有粉丝称：“这不是父辈们熟悉的《星际迷航》，但仍感觉是铁杆粉丝所钟爱的、原汁原味的《星际迷航》，而且它有着一种让人愉悦的娱乐性。” 据中新网